



无声战线上的“硬核”坚守

——记全国“人民满意的公务员”刘艳福

有人说,在平凡与伟大之间,只隔着一段距离,这段距离叫坚持。

在平凡中坚持,在坚持中闪光。刘艳福就是这样的人:穿上军装,他是一名征战火场的“消防勇士”;脱下战袍,他是一名治邪扶正的“反邪卫士”。无论是火场还是职场,无论是灭火还是反邪,他在平凡中超越平凡,在伟大中书写伟大。

20载从军之旅、15载反邪之路,让刘艳福的人生因拼搏而精彩,因平凡而伟大。

刘艳福现任乌海市委政法委反邪教协调科科长、乌海市反邪教协会秘书长,现年53岁。从事反邪教工作以来,他孤身走暗巷,逆风战沙场,在琐碎的工作中追求着不平凡梦想;从事反邪教工作以来,他扎根在基层,战斗在前沿,在平凡的岗位上书写着不平凡的人生。

8月30日,在全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上,刘艳福站上了领奖台。

驰骋火场淬真金

7月26日清晨,刘艳福像往常一样,早早地来到植物园,再一次开展了反邪教警示教育宣传工作。摆好宣传品,穿上红马甲,他向来往群众说着邪教的危害,聊着邪教的传播途径,宣传着防范邪教的相关知识。

站在群众中间,刘艳福的脸上挂满微笑。他不失时机地与群众展开互动,不厌其烦地为群众答疑解惑。不让群众遭邪教之害,不让群众受邪教裹挟,这是他最大的心愿。为此,他努力地用行动去影响群众,传递正能量,传播好声音,给群众以信心,给社会以力量。

邪教是人类社会三大毒瘤之一。为了达到不可告人的目的,邪教组织大肆散布歪理邪说,疯狂蛊惑、诱骗群众,甚至不惜残害生命、践踏法律。许多群众深受毒害,许多家庭支离破碎,邪教影响着社会的生产秩序,危害着群众的生命和财产安全,给社会稳定造成了极大隐患。

刘艳福从来没有想到,他的生命中会出现“邪教”二字,他会在反邪教这个特殊的战场上“拔剑起舞”。他说,曾经的从军经历锻造了他坚韧的性格,让他收获了今天的成就。

刘艳福出生于呼伦贝尔市一个偏远山村。儿时,根植于心底的从军梦伴他成长,为他引航。长大后,他梦想成真,应征入伍。

1987年11月,刘艳福乘着梦想的列车从东北来到西部,成为乌海市公安消防大队一名消防战士。在乌海,他一待就是35年。

有一种成长叫披上戎装。刘艳福珍惜这来之不易的机会,在逐梦的路上,苦练本领,负重前行,哪怕是最残酷的新兵训练,哪怕是最难熬的逆境时光,他都一一坚持了下来。在部队,他的意志得到锤炼,毅力得到磨砺。

刘艳福踏实肯干,吃苦耐劳。他不怕脏,不怕累,训练之余,总是脏活累活抢着干。凭借出色的表现,他赢得了战友的尊重,也受到了大队的重用。1990年,他考入军校,开始接受专业学习。在军校,他学到了海量的消防知识和科学的

带兵方法,为日后的工作奠定了坚实的基础。

刘艳福从一名战士一步一步成长为部队的副参谋长,带兵作训、火场指挥,无所不能,样样精通。数据显示,他参与的重特大火灾扑救和抢险救援高达450余起。为了防范化工企业安全隐患,他以火为令,只身住进化工企业,一住就是一个多月。熟悉企业流程,制定科学合理的预案和适应当地的应急手册,并将应对方法熟记于脑。在他的指挥下,当地的化工火灾扑救没有出现一起伤亡事故。

刘艳福热爱部队,热爱消防事业,从当兵到转业,他从军整整20载。20年的军旅生涯,他淬炼出英勇顽强的战斗作风、不怕牺牲的奉献精神和勇于担当的高贵品质。

“不论是工作纪律,还是执行效力,这些都是我在部队养成的习惯,而这些习惯对我日后的工作产生了巨大的影响。”刘艳福说,当他转战新的战场后,他将这些优良作风一并带到了新的工作岗位。

(下转3版)

铁路安全进牧区 宣传教育入人心



临近开学期间,通辽铁路公安处霍林郭勒车站派出所组织民警深入牧区,利用图文宣传的方式向蒙古族中小学生宣讲铁路安全知识37场次,民警与孩子们亲切互动,用生动的事例引导孩子们时刻牢记铁路安全。通过民警的宣传教育,孩子们对铁路安全有了更深刻的了解和认识。

周维瑜 摄

一批法律新规 9月起施行